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На сьогодні загальноприйнятою схемою карстового районування півден-

ної частини Східної Європи (головно території України та Республіки Молдова) 

є схема, запропонована Г.Н. Дублянською та В.М. Дублянським (1992). Ще 

раніше ми пропонували деякі зміни до цієї загалом логічної схеми (Рідуш, 2013), 

а саме стосовно південно-західного схилу Українського щита, який виділяється 

в ранзі провінції Східно-Європейської карстової країни. 

Зокрема, ми пропонуємо: 1. Продовжити межі Подільсько-Буковинської 

карстової області на південний схід, до краю залягання сульфатної товщі на 

території Молдови, оскільки проведення межі району по державному кордону не 

вважаємо логічним; 2. Товтровий район, з огляду на відмінності його геологічної 

будови від більшої частини Подільсько-Буковинської області, перемістити з 

Подільсько-Буковинської області в Східно-Подільську і також продовжити його 

на територію Молдови. 3. Об’єднати Східно-Подільську та Північно-Молдов-

ську області, в розумінні Б.М. Іванова (або Центрально- і Східно-Подільський 

райони і Молдовсько-Подільську області Дублянських), в єдину Подільсько-

Бесарабську (або Східно-Подільсько-Бесарабську) карстову область (можливо, із 

Східно-Подільською та Бесарабською підобластями, що розділяються глибокою 

долиною Дністра). Західна межа цієї області проходитиме вздовж західного 

краю Товтрового рифового пасма. 

Невизначеним залишається положення Гологоро-Кременецького кряжу, 

бо зі схеми Дублянських незрозуміло куди він належить. Згідно літологічного 

складу порід, підданих закарстуванню, його слід включити в Товтровий район. 

У межах Подільсько-Буковинської області ми виділяли райони Західно-

Подільський (замість Придністровського Лівобережного), Покутсько-Буковин-

ський (замість Придністровського Правобережного) та Опільський (Рідуш, 

2013). Проте зараз схиляємось до виділення районів гіпсового карсту на основі 

фаціальних зон баденських гіпсів (Перит та ін., 2004). 

У карстовому районуванні загалом залишається ряд невирішених теоре-

тичних проблем. Переважно районування проводять по першому від поверхні 

карстовому горизонту. Та як враховувати карст у породах, що залягають нижче і 

відслонюються фрагментарно? Наприклад, в каньйоні Дністра трапляються 

карстопрояви у вапняках силуру та теригенно-карбонатних формаціях крейди, 

які проявляються обмежено у стінках долини Дністра та його приток. 
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